

“重庆摇摇兔”的冰城奇遇记②

留在这座城,创业逐梦

■本报记者 张鸣霄  
从2900多公里外的重庆奔赴而来,

“重庆摇摇兔”杨琴在哈尔滨这个曾经陌生的城市停下脚步。  
3个月时间,从纯放空的游玩,到

展开“从没想过”的创业,杨琴把众人的“宠爱”化成前行的动力,她即将成立公司变身“老板”。杨琴正紧紧抓住

在哈尔滨邂逅的奔涌而来的“流量”,并试图将之汇聚成她未曾懂得过的“诗和远方”。

做事有底气 梦想在冰城“点燃”

之前,杨琴身上的标签是“裸辞女青年”。来到哈尔滨45天,她从零粉丝的自媒体小白变身粉丝19.7万的“新晋达人”。  
“在冰雪大世界‘一播成名’,我完全没意识到,当时拍我的主播们特别热心,催我赶紧注册抖音账号。”杨琴处于蒙圈状态,也根本不懂直播。本地博主比她还着急,各种支招帮忙。杨琴还记得,“很多没认识几天的博主,像‘龙给给’‘章小鱼’姐姐,都教我怎么直播。”  
踏入博主行列,杨琴最初连视频都剪不好。有一位哈尔滨的博主“爱旅行的磊磊”帮她

剪了好几次视频,教她提升短视频质量。甚至直播间的粉丝也纷纷上阵,教杨琴怎么做才不会被封号限流。“我的粉丝80%都是东北人,其中哈尔滨的占多数。”  
几乎一夜间,杨琴发现自己有了“根基”,做事有了底气,可以去干以前没想过、没做过的事。“从来没想到,我回不去了——这里有我的梦想和希望,我想在这里扎根!”  
“自己当老板,也不是不可能。”杨琴在哈尔滨发展的欲望被“点燃”,她要组建自己的团队,踏入网红创业赛道。



“重庆摇摇兔”爱黑龙江文旅邀请在武汉参加文旅交流会。

留在哈尔滨 看到未来无数可能

选择创业,缘于杨琴直播间粉丝的提醒:“人气挺高,别浪费”。但路该咋走?29岁的杨琴“两眼一抹黑”。好在,一路都有人在帮她。  
她不懂如何办营业执照、注册商标等事宜,熟人推荐了第三方代办公司。“从与代办公司沟通想法和要求,到拿到个体工商户营业执照,一个多星期就下来了。代办公司说,若是我材料齐全,其实最快几个小时就能下来。哈尔滨这办事效率,太省心了”,杨琴很高兴。  
杨琴原本只是想当个“个体户”,很多热心人却推着她“打开格局”。  
“与在哈尔滨结识的朋友以及有带货经验的本地同行交流,她们马上告诉我,‘个体户’在经营范围上受限,而‘企业照’在经营权限上限制少,而且可以享受一些优惠政策”,杨琴

说,为了将来有更大的发展空间,他们建议办理“企业照”。  
刚办完“个体照”,就要改“企业照”,到底行不行?代办公司在咨询相关政府部门后很快收到了肯定答复。“只要是法律允许的,想怎么办就怎么办,想办什么就给办什么”,这是杨琴对“哈尔滨服务效率”的总结。  
其实,杨琴一直很忙。先后受邀去了省内的伊春、漠河、佳木斯,又去了湖北武汉等地,宣传推介文旅资源。“一直以来,我都是随着爸爸妈妈在重庆奔波。但最近这段经历,让我开阔了视野。重庆是我生长的地方,哈尔滨是我成长的地方。”杨琴发现,奔赴哈尔滨后,她看到了另一个世界,以及自己未来的无数种可能。

冰城大舞台 创业者的“逐梦热土”

杨琴决定在哈尔滨大干一场。  
“走红”后,一些商业活动也找到了杨琴,她拒绝了——因为和东北毫不沾边,也与文旅不相干,“我是想赚钱,但不能太急功近利了”。  
个人社交平台橱窗里,杨琴也没有陈列商品,“等营业执照拿下来之后,再挂橱窗”。她告诉记者,现在公司执照没下来,若卖货只能链接第三方商家货架上的产品,“我想到黑龙江的乡镇村屯,去了解农产品,自己去选品来‘助农’。省去中间环节,在价格上给消费者最大的优惠。我喜欢哈尔滨,也想做一些对黑龙江、哈尔滨有价值的

事。”  
杨琴的想法是主要销售黑龙江和重庆的特产。重庆的桃片、火锅底料、酸辣粉,哈尔滨的五常大米、红肠、大酱等都是她喜欢的。  
在杨琴的日历上,圈住的都是她计划推介的一个个节日:“哈尔滨之夏音乐会”“哈尔滨国际啤酒节”“哈马”“冰雪节”等,还有2025年第九届亚冬会……作为带旅游标签的博主,这些都是她的机会。  
当初,杨琴登上冰雪大世界的舞台叫“梦想大舞台”。猛然间一回头,她发现,身处哈尔滨,自己其实一直站在这个叫“梦想”的舞台上。

春耕春种好时节 优质水稻育苗忙

尚志市河东乡水稻育苗工作全面展开

本报讯(记者 王东)随着气温逐渐回暖,水稻育苗进入关键时期。在尚志市河东乡长道水稻种植专业合作社,一块块秧盘采用堆叠方式整齐码放,水稻育苗工作已全面展开。截至目前,河东乡水稻浸种、催芽已完成90%以上,预计在4月12日左右全部进入摆盘阶段。  
记者跟随尚志市农业技术推广中心相关负责人来到育苗现场,种植户正紧张有序地进行育苗作业。随着水稻育苗机转动,

空育苗盘相继完成装底土、播种、覆土、摆盘等工序,再由农用车辆一批批运送至育苗大棚,并由农户将秧盘采用堆叠方式摆放在苗床上。  
尚志市河东乡副乡长袁克会说:“为水稻育苗是水稻增产增收的重要环节,做好春耕生产准备工作,河东乡政府始终坚持早谋划、早安排,积极引导农民用科学化、智能化技术,全程控制秧盘催芽,保障发芽质量,为水稻丰产丰收打下坚实基础。”

不负好春光 全力备春耕

抢抓时令 加紧育苗



连日来,香坊区抢抓时令,根据土壤墒情适宜等有利时机,抓紧时间进行春耕生产。目前,成高子镇黄河村近6000亩水稻育苗进入尾声,中科发5、阔龙1号等优质品种依靠机械、科技、人工等措施进行育苗。预计5月初大田播种全面启动。  
本报记者 韩伟摄影报道

以点带面无遗漏 逐街逐院全覆盖

南岗区持续推进城乡人居环境综合整治



工作人员正在修补人行道、机动车道。

本报讯(记者 霍亮文/摄)连日来,市城管局统筹全市各城区持续推进城乡人居环境综合整治工作。其中,南岗区以点带面全面开展环境卫生清理整治,推进清扫保洁区域全覆盖,取得积极成效。  
春整以来,南岗区以院校、医院、火车站、高校、商圈周边为中心,以点带面,辐射推进,全面开展环境卫生清理整治。针对区管市政道路病害问题,南岗区采取先主后次、普查与施工同步的方式,集中梳理、整治到位。截至目前,南岗区清理楼道庭院杂物1575车、残冰污雪960车;修补机动车道3720平方米,人行道2130平方米。在园林景观美化方面,南岗区已修剪乔灌木11083株、清理绿地390413平方米、清理拴绳挂物悬挂物813处。在街面秩序净化整治方面,截至目前,清理乱扯乱挂777处、乱堆乱放1181处、乱贴乱画4000余处。  
为高效推进城乡人居环境综合整治工作,南岗区明确标准,层层压实责任,要求区属问题马上整改,市属或其他行业问题迅速转办、协调解决。要求各责任单位采取同样方式,逐街逐院进行自检自查,建立台账,做到无遗漏、全覆盖整治。

共建共管共享美好家园

兴江路步道板破损已修复

本报讯(记者 彭庆凯)近日,本报报道了兴江路与群力第二大道交口处人行道破损的情况。目前,该破损点位已经修复完毕。  
9日上午,市道桥中心接到该问题反馈后,立即转办道里区城管局进行处置。

经巡查人员现场确认,此处破损处于小区物业管护范围内,该点位因大唐热力抢修导致破损。道里区城管局立即协调物业及大唐热力进行整修,目前该处破损点位已由大唐热力组织恢复,可以保证市民正常通行。

华润万象府周边绿地维修完毕

本报讯(记者 霍亮)4月11日,本报报道了中源大道华润万象府周边绿地多处草皮翻起、步道移位且破损严重的情况。目前,该处点位已经维修完毕。  
市城管局园林中心接到该问题后,立即联系松北区园林部门,经确认,此处管理归属华润万象府。松北区园林部门高度重视,立即派出管理人员到达现场,并联系责任单位,确定问题点位后,立即组织人员进行维修。11日15时,该处点位已维修完毕。

即联系松北区园林部门,经确认,此处管理归属华润万象府。松北区园林部门高度重视,立即派出管理人员到达现场,并联系责任单位,确定问题点位后,立即组织人员进行维修。11日15时,该处点位已维修完毕。

11处环境问题及责任单位被曝光

部门予以公开曝光。  
美好家园需要大家共同创造,市城管办开展了与您“共建共管共享美好家园”活动,欢迎大家积极参与。如生活中遇到城市管理相关问题,均可拨打城管部门电话85996510、加微信“cgts0451-85996510”或扫二维码投诉。

类别	点位	问题	责任单位
市政设施	松北大道沿线	多处公交站廊破损、锈蚀、脏污	哈尔滨交通集团泰克斯传媒有限公司
市政设施	电碳路沿线	多处公交站廊破损、锈蚀、脏污	哈尔滨交通集团泰克斯传媒有限公司
园林绿化	红旗大街辽河路至淮河路	分车带树木倒伏	博先建设集团有限公司
园林绿化	友谊西路与友谊路交口	绿地堆物	黑龙江省黑建一建筑工程有限责任公司
街面秩序	天恒大街48号两侧	占道经营	团结镇
环境卫生	建设路381号楼侧附近	垃圾废弃物多	呼兰区环境卫生和固体废物处置中心
环境卫生	永兴北路	垃圾废弃物多	呼兰区环境卫生和固体废物处置中心
市容景观	文昌大街385号	牌匾画面破损	承旭街道办事处
市容景观	友谊路抚顺水果旁	牌匾破损	公园路街道
道路桥梁	通达街10号对面	边石脱落	南岗区市政道路应急维修队
道路桥梁	保国大街公安局旁	边石缺失	平房区市政服务中心

哈三中名师“把脉”新高考

哈报高考名师冲刺指导公益讲座本周日举行

本报讯(记者 杨荣 纪天伟)高考临近,今年是我省新高考政策实施的第一年,为更好地服务于高考考生和家长,4月14日上午,哈尔滨日报社将联合哈尔滨市教育研究院在报业大厦举行“高考名师冲刺指导公益讲座”。本次特邀对高

具有深刻研究和备考指导经验的哈三中五大学科高三毕业班把关名师,现场为考生和家长讲解“新高考试题的内容和高考方向与以往有何变化”“如何利用考前最后两个月更高效有针对性地冲刺复习”等冲刺备考提分策略。

讲座时间:4月14日9时  
讲座地点:哈尔滨市道里区友谊路399号报业大厦5楼宴会厅  
附赠备考材料:参加讲座的考生家长现场课免费领取一套高考备考必备工具包,包括相关政策、核心数据、院校信息等(每个到场家庭限领一份)。  
报名方式:请家长填写报名信息提前锁定席位,同时扫描二维码加入到“哈报家长群”获取公益讲座具体安排和权威报考资讯。讲座现场座位有限,请家长抓紧时间报名。



(上接第一版)

引导特色发展,助力乡村振兴

“村里没有技术的人在外面很难找到工作,在家里养殖小龙虾,人不闲着还能有收入,真是两全其美。”工农村党支部书记温永胜说,“寒地小龙虾养殖是工农村发展特色产业、实现乡村振兴的新路,是老百姓增收的新方式。通过专家培训,我感觉茅塞顿开,也增强了发展壮大寒地小龙虾产业、带动乡亲们共同致富的信心”。

乡村振兴,产业是基础,人才是关键和支撑。平房区委组织部在开展“田间课堂”的同时,结合农户需求,常态化开展农业种植养殖技术培训,打造党员教育培训的流动课堂、身边课堂,培育“有文化、懂技术、善经营、会管理”的高素质农民队伍,为全面推进乡村振兴和农业现代化提供智力支持和人才保障。

哈尔滨音乐厅演出信息

聆听舒曼的春天 交响音乐会  
时间:2024.4.26 19:00  
票价:50元(惠民)/80元/120元/180元  
“生命的绽放”劳动节专场音乐会  
时间:2024.5.1 19:00  
票价:50元(惠民)/80元/120元/180元  
五四青年节专场音乐会  
时间:2024.5.4 19:00  
票价:50元(惠民)/80元/120元/180元  
演出地点:哈尔滨音乐厅(群力大道1号)  
业务电话:0451-84692455售票电话:0451-84699400



加关注、赢门票  
敬请关注最新演出资讯,请加入我们的官方公众微信:yyt0451